

开鲁县“24小时警局”为民服务“不打烊”

开鲁讯 从2021年开始,通辽市开鲁县公安局“24小时警局”平台成为开鲁居民每日必上的“网红”平台。

长期以来,“上班没空办、下班没处办”一直是困扰企业群众办事的堵点、痛点。为破解这一难题,开鲁县公安局在深化“放管服”改革进程中,借助“24小时

警局”平台一路“高歌猛进”,以派出所“一站式”政务服务模式改革为契机,下放车驾管、户政、出入境三大类多项具体业务权限,把管理服务事项移到网上、连到掌上,实现户政、交管两大类公安服务事项24小时不打烊“一站式办理”。据介绍,目前,开鲁县公安局15个派出所全部

实现42项车驾管高频业务办理,实现公安业务24小时全覆盖、群众在家“网上办”和“一次也不用跑”的目标。今年以来,群众足不出户通过网上办理车驾管业务6300笔。

民之所望,政之所向。如今,开鲁县公安局“24小时警局”平台已成为群众办

事的“网上直通车”。开鲁县公安局将继续以维护人民群众的利益为一切公安政务服务工作的出发点和落脚点,让一桩桩“小实事”汇聚成可观可感的“大民生”,让一件件“小举措”成就高质量发展的“大梦想”,不断增强群众的满意度和获得感。(姜薇)

开展心理健康讲座 帮助民警释放压力



为有效缓解民警心理压力,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局开展了心理健康专题讲座。此次心理健康讲座由政工纪检监察工作办公室民警闫洪涛授课,讲授内容围绕民警“被忽视的心理健康”“心理健康重在日常维护”“如何调适和控制自己的情绪”等方面展开。讲座有很强的指导性和针对性,民警们认真聆听,掌握了如何调控自我情绪的基本知识。吴芙蓉 摄

有的放矢开展培训 提升执法专业素质

巴彦托海讯 呼伦贝尔市公安局伊敏分局为持续深化执法规范化建设,严格规范执法办案队伍公正文明执法,推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,筑牢祖国北疆安全稳定屏障2023百日攻坚行动走深走实。近日,该分局督察法制大队开展了送教入所专项培训。

培训内容有四:一是针对当前存在的问题进行专项整治;二是指导规范执法,提高执法安全意识,杜绝麻痹大意;三是对笔录等文书在制作中易出现的问题进行分析;四是解答近期执法过程中遇到的问题。

此次培训达到了预期效果,下一步,督察法制大队将继续组织开展形式多样、内容丰富的学习交流互动。(孔令智)

推进预防警务 筑牢平安防线

双河讯 近年来,呼和浩特市公安局托克托县公安局始终锚定“不出事、发案少、秩序好”的目标,树立“主动防控、协同共治、打防管控建相结合”的工作理念,聚焦重点领域风险隐患,体系化构建预防警务,全方位推动公安工作向现代警务转型升级。

夯实基层基础建设,切实做到矛盾不上交。托克托县公安局将全局43.2%警力下沉基层,创新“两所共建”模式,设立“四所一庭”矛盾调解室,提炼出“听得明、访得清、宣得深、防得早、联得透、解得公”矛盾纠纷化解方法,最大限度地减少“民转刑”“刑转命”案事件的发生。

科技赋能,全面提升基层警务效能。托克托县公安局利用各类科技手段,按照“警力跟着警情走、精力跟着警情转”的原则,划定重点巡逻路线,提高街面见警率、管事率,挤压犯罪空间。

深化“警网”融合,织密社区治安防范网络。托克托县公安局坚持社区优先、动态可调的布局方针,通过基础信息联采、特殊群体联管、矛盾纠纷联调、安全隐患联治、治安防范联巡、防范教育联宣、进格入户联访等方式强化基层治理。(王雄飞)

系列举措护安全 筑牢校园“防火墙”

阿里河讯 为进一步做好校园安全防范工作,切实维护广大师生人身财产安全,近日,呼伦贝尔市公安局农垦分局结合“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动和筑牢祖国北疆安全稳定屏障2023百日攻坚行动,辖区各派出所全力开展护校安园各项工作。

一是加大校园内部安全检查,提出整改意见和建议,切实保障在校师生的安全;二是加强校园周边治安巡逻防控,最大限度保障师生安全;三是加强安全宣传教育,切实提高学生和家长的法律意识、自我保护意识和安全防范意识;四是强化治安整治,梳理治安环境,联合各职能部门,全力开展校园周边环境整治,重点对校园周边的出租房屋、摆摊设点经营行为强化整治力度,对发现的高音、噪音现象,立即予以制止;对存在的违规经营和非法经营行为,严格依法责令停业或打击处理,为学生提供安全舒心的读书环境;加强对校园周边流动人口聚集区、出租房屋、经营场所等区域、部位的集中治安清查,及时发现问题隐患,坚决堵塞安全漏洞。

通过采取一系列措施,进一步强化了校园安全管理责任,及时消除了校园安全隐患,有效提升了校园安全防范水平,进一步筑牢了校园安全“防火墙”。(张孟琦)

年猪文化节普法忙 品味法治文化大餐

陕坝讯 为进一步加强法治宣传教育,提高群众的法治意识,近日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局借助杭锦旗第七届民间年猪文化节的热度,由旗局多部门组成的普法宣传小分队,开展了“百日攻坚”行动宣传及防范电信网络诈骗、宪法、反恐怖主义法、禁毒、防火、防盗等相关法律法规集中宣传活动,为充满欢乐而有特色的民俗活动增添了浓厚的法治氛围。

活动现场,宣传民警通过设立咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场答疑解惑等群众“看得见、听得懂、记得住”的方式,向现场群众进行宣传,让老百姓在品年猪盛宴、体验农耕文化、共赏特色歌舞的过程中又加入一道“法治文化美食大餐”。此次宣传活动,有力推动了法治知识走入群众、深入人心、融入生活,营造了全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围。(褚铁栓)

深入辖区开展宣传 揭露跨境赌博危害

巴音宝力格讯 为提高辖区社会公众防范意识,从根源遏制跨境赌博、电信诈骗等违法犯罪活动的蔓延,构建规范、稳定的金融秩序,维护社会健康发展,近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局刑侦大队开展了打击跨境赌博犯罪走访宣传活动。

刑侦大队深入辖区商业网点、旅店、大型超市、社区、企业等重点场所,向群众发放打击跨境赌博宣传单,并利用典型案例,详细讲解跨境赌博的常见套路、惯用手法、新型手段等相关知识。同时,组织民警前往网吧、彩票销售点、棋牌室等场所进行涉赌法律法规的宣传讲解,深刻揭露跨境赌博犯罪的手法 and 现实危害。此外,利用微信群、微信朋友圈转发“拒绝跨境赌博”宣传资料,进一步扩大宣传覆盖面,提高知晓率。(任魁)

“三个聚焦”凝心聚力 选育管用公安人才

突泉讯 为传承红色基因,赓续红色血脉,兴安盟突泉县公安局党委不断加强青年干部的选育管用,激励引导青年干部担当作为,履行好新时代赋予的使命任务。

聚焦“准则”,凝聚人才伟力。突泉县公安局党委紧盯后继有人这一发展大计,制定了《中青年干部素质能力提升专项培训方案》,将“重培养、强引育”制度化、常态化,对不同层级、不同层级干部进行专业化培训,实现人才队伍质量数量双提升。

聚焦“赋能”,激发奋进动力。突泉县公安局党委把“知识结构改善、专业能力提升”贯穿于年轻干部培养的始终,结合执法规范化相关要求,对知识层次要求高、专业

技术性强的警种部门青年干部,有计划地开展专业能力提升培训,选拔各警种的战斗尖兵、业务骨干、青年人才、工作标兵。

聚焦“践行”,强调成果转化。为了推动中青年干部快速成长,突泉县公安局建立干部上挂下派机制,选派专业能力强的同志到上级机关顶岗学习锻炼,选派综合业务素质过硬的同志到派出所支援锻炼,推动了队伍整体素质的提升。

护平安实在夯基础,谋发展重在聚人才。突泉县公安局将不断扎实推进人才队伍建设,培养一批政治强、信念坚、作风正、业务精的优秀公安人才,推动突泉公安事业高质量发展。(赵莉丽)

精心设置骗局 警方查明真相

宝昌讯 今年以来,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局围绕“百日攻坚”行动目标任务,紧盯严重影响群众满意度的侵权案件,启动攻坚模式,通过梳理积案、大案线索,于近日破获一起传统诈骗积案。

2021年7月28日,宝昌镇居民王某某报案称:自2018年以来,其女婿的姐夫王某宁以往吉林省长春市销售其代理的品牌系列白酒名义,骗走价值近200万元的白酒。初审立案后,侦查人员立即赶往吉林省找到王某宁开展侦查,当时由于受新冠疫情影响,最终因证据不足未能对王某宁采取强制措施。

2023年,打击传统诈骗案件集中攻坚活动开展以来,太仆寺旗公安局刑侦大队对本案进行集中攻坚,组成侦查专班,派出精干警力赴河北、吉林、黑龙江等省开展大量侦查工作,最终收集到充分证据证明王某宁提供的购销合同、收据等材料系伪造。经查,自2018年以来,王某宁将其从受害人处“购进”的白酒迅速以低于进货的

价格出售给各级代理商,快速回笼了大额资金。掌握充分证据后,刑侦大队立即开展抓捕工作,在当地警方的配合下,于2023年11月9日将犯罪嫌疑人王某宁抓获归案。

归案后,王某宁在强大的证据压力下供述了全部诈骗犯罪事实。2016年,王某宁在其小舅子的婚礼上结识了受害人王某某,在谈话中得知,王某某为某品牌白酒的代理商,二人商定合作进行跨省销售,2016年至2018年间合作正常,后来,王某宁因赌博欠下巨额债务,便将其与受害人合作的白酒生意作为“生财之道”,编造了自己结识某大集团公司餐饮部的采购经理,可以协调联系以更高的价格更多的订单销售白酒的骗局,并伪造了假合同、假公章、假收据,受害人对王某宁精心编织的骗局没有丝毫察觉,最终“入坑”被騙。

目前,犯罪嫌疑人王某宁已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(孙志刚 温晓娟)